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Name: Klasse:

Sehen Sie sich den Film ,Warmeverteilung durch Heizungsumwalzpumpen“ beziehungsweise die
Sequenz ,Betreibspunkt* an und bearbeiten Sie anschliel3end die folgenden Aufgaben.
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Erklaren Sie das Diagramm.

Dort wo sich die Pumpenkennlinie und die Anlagenkennlinie schneiden, ist der aktuelle Be-
triebspunkt der Heizungsanlage. Das heif3t, in diesem Punkt herrscht Gleichgewicht zwi-
schen dem Leistungsangebot der Pumpe und dem Leistungsverbrauch des Rohrnetzes.
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Erklaren Sie das Diagramm.

Durch die Veranderung der Forderstrome wahrend des Betriebes (SchlieRen von Thermostat-
ventilen) andert sich auch der Betriebspunkt standig. Man muss einen Auslegungsbetriebs-

punkt nach den maximalen Anforderungen finden. Dieses ist der Warmebedarf des Gebau-
des.
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